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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 10 DE MARÇO DE 2023.

ATA Nº 004/2023
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, precisamente

às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- MARINALDO DA SILVA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício S/N-2023 do SICREDI de Baião, solicitando espaço na Tribuna Livre desta
Casa de Leis, para discorrer sobre assuntos concernentes à participação da cooperativa
de crédito no crescimento econômico do Município de Baião, através de várias ações que
são divulgadas nas assembléias de associados.
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-  Solicitação  Verbal  do  Vereador  Lucivaldo  Cruz  Aragão,  requereu  espaço  na
Tribuna Livre desta Casa de Leis, para o Senhor Raimundo Ramos discorrer sobre o caso
de feke news que lhe sucedeu.

-  Requerimento  nº  001/2023  do  Vereador  Rodrigo  Ramos  Lobo,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Urbanismo, que se faça a manutenção das luminárias públicas do
bairro do Limão.

-  Requerimento  nº  002/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  construído  um projeto  “poupa  tempo”  ou  apenas
sedes administrativas nos Distritos e Vilas da Transcameta, para facilitar à população e a
administração municipal a resolução dos problemas dessas pessoas.  

-  Requerimento  nº  001/2023  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Urbanismo e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que se faça
uma avaliação nos banheiros  públicos  da cidade,  localizados na rampa do acesso ao
trapiche municipal.

-  Requerimento  nº  005/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  de  atendimentos  fisioterapêutico  para
Unidade Básica de Saúde JORGE BENCHIMOL, localizado no Trevo de Pampelônia. 

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Educação,  que  seja  disponibilizado
carteiras,  lâmpadas,  ventiladores,  mesas  para  os  professores  e  materiais  pedagógicos
para as escolas do Município de Baião.

-  Requerimento  nº  016/2023 do Vereador  Edivaldo Vieira  Ramos,  solicitando a
Câmara Municipal de Baião, autorização para que ocorra a realização de cerimônia de
entrega de Título de Cidadão, no Plenário Procópio Ramos, Câmara Municipal de Baião -
PA,  para  a  “Entrega  de  Título  de  Cidadão  Baionense  ao  Senhor  Olegário  Melo  dos
Prazeres”. 

-  Requerimento  Verbal  do Vereador  Clodoaldo Menezes de Melo,  requereu do
Executivo Municipal que se faça limpeza de todas as caixas d’água pública do Município
de Baião.

- Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, requereu desta Casa
Legislativa que se faça uma denúncia para Delegacia Virtual, sobre o caso de feke news,
ocorrido ao Senhor Raimundo Ramos. 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição  do  Senhor  Raimundo  Ramos,  da  Sra.  Carla  Gerente  do  SICRED  e  dos
Vereadores, que assim se manifestaram:
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             O Sr. Raimundo Ramos, cumprimentou a todos. Iniciou frisando que veio a esta
Tribuna a título de esclarecimento. Falou que certas pessoas estão fazendo feke news, e já
por duas vezes estão tendo essa atitude de falarem que o mesmo veio a óbito, causando
revolta  e transtorno.  Pediu aos nobres Vereadores para que possam lhe ajudar e que
tomem as devidas providências. Disse que registrou um BO, e que não ficou satisfeito com
o atendimento na delegacia, não tiveram o devido respeito. Pediu encarecidamente aos
senhores vereadores para que tomem providências. Na oportunidade o Senhor Presidente
tranqüilizou o seu Raimundo, frisando que em nome da Câmara Municipal de Baião e do
Poder  Legislativo  juntamente  aos  nobres  vereadores,  irão  fazer  os  encaminhamentos
necessários. O Senhor Raimundo finalizou agradecendo.

A Sra. Carla Gerente da agência SICREDI saudou a todos. Iniciou agradecendo os
senhores Vereadores pela oportunidade, em especial o Senhor Presidente Elivaldo Braga.
Iniciou falando sobre a Cooperativa SICREDI de Baião, e como sistema cooperativo tem a
missão  de  valorizar  o  relacionamento  e  oferecer  soluções  financeiras,  para  agregar  e
contribuir para melhoria da realidade da vida dos associados e da sociedade. Frisou que o
propósito  é  desenvolver  a  economia  local,  e  muitas  pessoas  ainda  não  sabem como
funciona a instituição financeira SICREDI. Informou que o SICREDI é uma Cooperativa, ou
seja, uma instituição financeira cooperativista com compromisso do desenvolvimento da
comunidade local. Explicou que a cooperativa é uma junção de pessoas democraticamente
organizada em prol de objetivos onde todos ganham. Disse que essa cooperativa é uma
instituição financeira, no seguimento de cooperativa de créditos, mas ainda tem pessoas
que acham que a cooperativa é um local simplesmente para fazer empréstimos. Informou
que não é dessa forma, e que tem mais de 300 soluções financeiras, dentre elas, várias
linhas  de  créditos  de  acordo  com  a  necessidade  dos  associados.  Ressaltou  que  os
associados  também são  donos,  e  como donos,  anualmente  tem as  assembléias  para
decisões das sobras líquidas que os correntistas associados têm direito, e ao longo do ano
o lucro que o mesmo contribuiu com a cooperativa é dividido, isso é chamado de sobras
líquidas.  Disse que este ano irá  ter  a  primeira assembléia,  é  muito  importante para  a
cooperativa, será um momento marco por ser a primeira assembléia SICREDI de Baião, na
oportunidade convocou os senhores vereadores associado para entrarem no site, é muito
prático, pode-se entrar pelo seu próprio celular pelo site: www.sicredi.com.br/assembleias,
você se cadastra e participa no dia 28 de março, às 20h00min para definir decisões da
cooperativa, e votar para onde irão as sobras líquidas dos resultados da cooperativa do
ano de 2022. Declarou que se torna ainda mais importante participar, por conta de que
cada voto e participação, trazem recursos para os projetos sociais que irão desenvolver
apartir de maio, porque como cooperativa estão envolvidos com as causas sociais e de
sustentabilidade do município.  Ressaltou que cada voto tem retorno no valor de 20,00
(vinte) reais para os fundos sociais, e hoje tem mais de 1.100 (um mil e cem) associados,
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então e necessário que todos possam se cadastrar para participar. Convidou o público que
ainda não é associado a fazer parte dessa cooperativa para contribuir e desenvolver a
economia  local,  e  na  educação  financeira.  Finalizou  convidando  toda  a  população
baionense  para  participar  do  “CRESCER”,  onde  é  explicado  o  que  é  a  cooperativa,
cooperativismo,  cooperativismo de crédito,  e  como funciona no detalhes a  cooperativa
SICREDI Baião, agradeceu a oportunidade.

         O Senhor Presidente, agradeceu a presença e participação da Sra. Carla gerente do
SICREDI  Baião  e  do  Sr.  Raimundo,  mas  conhecido  como  ‘loiro’,  que  fizeram uso  da
Tribuna, e frisou que está sempre à disposição para encaminhar da melhor forma possível
os trabalhos. Informou que no final da reunião ordinária, será feito uma homenagem as
mulheres dando referência ao dia 08 de março, Dia Internacional da Mulher, essas que são
guerreiras de mandatos e do corpo funcional desta Casa de Leis.

        Vereador Lucivaldo Aragão:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou ressaltando o movimento
muito lindo que passou pela manhã em frente à Câmara Municipal, comemorando o Dia
Internacional da Mulher, na oportunidade parabenizou todas as mulheres, e que lugar de
Mulher é onde ela quiser, e pela luta que elas vêm travando ao longo desse tempo e a
cada  dia  elas  vão  conseguindo  chegar  onde  almejam;  então  nesse  sentido,  desejou
respeitosamente feliz Dia da Mulher. Falou que ouvindo atentamente o discurso da Sra.
Carla, frisou que ver o SICREDI abrindo portas e ensinando o caminho para o crescimento,
o cooperativismo é muito importante, inclusive para região como Baião, pois é a maneira
mais apropriada do município crescer, através da agricultura familiar, Baião tem uma área
extensa em território e que pode ser aproveitada, mas também é necessário apoio, e o
SICREDI está interessado e empenhado em ajudar o agricultor e produtor rural que vive da
agricultura familiar. Na oportunidade parabenizou a Sra. Carla pelo belíssimo trabalho a
frente do SICREDI, e que irá colaborar sim com o seu voto como cooperativista e sócio.
Enfatizou sobre a situação ocorrida  com o Sr.  Raimundo Ramos,  frisando que é  uma
situação triste, pois através das redes sociais essas situações passaram a surgir, onde
muitas  pessoas  já  foram  atacadas  pela  internet,  mas  declarou  sua  solidariedade  ao
desabafo do seu Raimundo, e que irão fazer os encaminhamentos necessários para que
seja  feita  justiça.  Solidarizou-se  a  todos  os  requerimentos  apresentados  pelos  nobres
vereadores, este que são de grande importância para o município. Finalizou agradecendo
e desejando um bom final de semana a todos.  

       Vereador Rodrigo Lobo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a todos os
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requerimentos  apresentados  pelos  colegas  vereadores,  estes  que  são  de  suma
importância  para  as comunidades do município.  Parabenizou a  Sra.  Carla,  gerente do
SICRIDI, que sempre vem buscando dar soluções ao município. Solidarizou-se a situação
ocorrida com o Sr. Raimundo Ramos, frisou que também já foi alvo de várias acusações e
feke  news  na  internet,  isso  deixa  a  pessoa  abalada  e  não  consegue  lidar  com essa
situação, mas é necessário buscar resposta e frear essas pessoas de alguma forma, e que
a Câmara de Vereadores  está  para  apoiá-lo.  Enfatizou que  se  for  verídico,  repudia  o
comportamento  da  Policia  Militar  de  Baião,  em  se  tratando  deste  caso  que  é  muito
delicado, pois essas pessoas não têm apoio totalmente da sociedade, então é necessário
que  as  entidades  do  município  tenham  responsabilidade  como  esse  tipo  de  caso.
Defendeu o seu requerimento nº 001/2023 que trata da iluminação pública do bairro do
Limão, as pessoas desse bairro lhe procuraram para que fosse restabelecida a iluminação
pública desse bairro, a escuridão está causando muito assalto. Falou que esse problema
de iluminação  pública  tem sido  causado  pela  queda  de  energia,  e  não só  iluminação
pública,  mas muitas  pessoas estão perdendo seus utensílios  domésticos.  Disse que o
Poder Legislativo do Município teria que se fazer uma reunião com os representantes da
Equatorial,  para que tomem uma solução com a instabilidade da energia no município.
Abordou sobre o requerimento nº 002/2023 que trata sobre o projeto ‘ poupa tempo’, frisou
que pensou em fazer  um projeto,  mas como é  uma situação voltada à  gestão,  então
através desse requerimento está chamando atenção da administração no bom sentido,
para que se criem umas sedes pólos administrativo, facilitando e ajudando nas resoluções
dos  problemas  das  pessoas  de  outras  comunidades,  frisou  que  é  muito  difícil  o
deslocamento dessas pessoas para a cidade, pois  muitas pessoas não têm condições
físicas e financeiras para chegarem até a sede, então é necessário começar a pensar
nessas pessoas e fazer com que os serviços cheguem até elas, e não elas até os serviços
públicos.  Enfatizou  sobre  o  seu  Partido  político  PSC,  frisando  que  o  partido  está  em
processo de fusão com o PODEMOS, então o PSC vai passar a ser PODEMOS 20, terá
essa  nova  sigla,  na  oportunidade  comunicou  aos  simpatizantes  que  seguem  o  seu
mandato, que possivelmente estará saindo do PSC, assim que ocorrer a fusão do partido
PSC e PODEMOS, para que criem uma nova sigla partidária e uma nova ideologia dentro
do município de Baião. Falou sobre a reforma tributária aprovada nesta Casa de Leis, onde
que muitos empresários tem lhe abordado, e de fato algumas situações foram deixadas de
ser questionadas dentro dessa reforma, e uma delas é quanto a atividades de empresa e o
faturamento, como por exemplo, um supermercado tem o mesmo kirnaí de um mercadinho
de  pequeno  porte,  então  deixaram de  observar  que  esse  supermercado  não  fatura  a
mesma coisa que o mercadinho, e hoje dentro da reforma tributária os dois estão pagando
o mesmo valor do alvará, então se o supermercado de grande porte vai pagar 3.000,00
reais, o pequeno também terá que pagar o mesmo valor, e esses mercadinhos não tem
suporte para pagar, então pensando em manter o emprego e esses empreendimentos que
também serão oportunidades para o município, é preciso rever e pedir à administração que
regulamente algumas atividades por decreto, para que flexibilizasse essa tributação a eles,
finalizou agradecendo. 

       Vereador Edivaldo Ramos:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente,  e  aos  que  assistem através  das  redes  sociais.  Iniciou  pedindo  aos  colegas
vereadores, para que continuem sendo lutadores e comprometidos com as causas dos
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mais  necessitados  do  município.  Falou  que  na  quarta-feira  foi  comemorado  o  Dia
Internacional da Mulher, e hoje estão tendo a oportunidade de parabenizá-las. Destacou a
presença da Gerente do SICREDI Sra. Carla, que também representa a classe feminina,
frisou que as mulheres precisam ainda de muito amparo legal, principalmente no País onde
vivemos que  ultimamente  acompanhamos as  redes  sociais  e  jornais,  e  vemos muitos
crimes de feminicidio, muitas mulheres são assassinadas e violentadas, isso é muito triste
em pleno século XXI e ainda vemos esse tipo de situação, mas espera um futuro de dias
melhores para as mulheres, com mais respeito da sociedade, e que seja uma sociedade
igualitária entre homens e mulheres. Defendeu seu requerimento, onde solicitou título de
cidadão baionense ao Padre  Olegário  dos Prazeres,  que desempenha com dedicação
excelente trabalho na igreja católica, como na construção de ações sociais envolvendo a
juventude e as classes mais necessitadas do município. Disse que o Padre Olegário já
convive conosco na amada Baião há vários anos, e por sinal é a segunda vez que ele volta
à paróquia e já se considera um baionense. Falou que teve a oportunidade de participar
dos 66 anos de idade do Padre comemorado na terça-feira, e o Padre lhe confidenciou que
o maior  presente  que pode receber  deste  Vereador,  é  o  título  de  cidadão baionense,
solicitado através da Câmara Municipal de Baião, porque o mesmo já se considera um
baionense, mas quer que seja oficializado, então por esse motivo solicita desta Casa o
título de cidadão baionense para o Padre Olegário, e também o padre tem uma casa no
bairro do Maracanã e destina passar o resto de sua vida no município. Sugeriu que seja
feita a entrega do título de cidadão baionense ao Padre Olegário, durante a festa do Santo
Antônio padroeiro do município no mês de junho. Abordou sobre a situação ocorrida com o
Sr. Raimundo, sendo um ato muito triste, na oportunidade pediu ao senhor Presidente para
que oficializasse a Delegacia Virtual da Capital do Estado, para que tivesse um melhor
amparo para investigar como foi feito o feke news e a pessoa que fez isso. Enfatizou sobre
a questão do SICREDI relatada pela gerente, declarou o seu apoio e que também é sócio
da cooperativa, se associou ao SICREDI para homenagear a cooperativa, frisou que é
muito  oportuna  a  colocação  da  gerente  sobre  as  operações  que podem vim ajudar  o
município, e também muito importante a colocação do Colega Bado sobre a agricultura,
porque o município está caminhando em passos lentos na agricultura, é preciso de apoio
não só do SICRIDI, mas também dos poderes constituídos, uma parceria com o Poder
Executivo,  Governo  do  Estado  e  Federal,  é  uma  esfera  de  conjunto  para  que  possa
desenvolver agricultura no município. Ressaltou que ver a evasão dos colonos para a sede
do município,  trazendo prejuízos para ambas as partes,  porque se os colonos tiverem
apoio financeiro para permanecerem em suas terras é muito melhor, pois a cidade está
superlotada de pessoas com pouca perspectiva de vida e com desemprego muito grande,
então é uma maneira de amenizar a situação do povo mais carente, é dando oportunidade.
Finalizou agradecendo.

      Vereadora Kelly Barbosa:
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      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  defendendo  seu
requerimento acerca dos banheiros públicos, reforçou o pedido frisando que os banheiros
ficam localizados  na  rampa  e  no  centro  da  cidade,  é  de  grande  importância  para  os
visitantes e para as pessoas que embarcam e desembarcam na rampa. Enfatizou que se
sensibilizou e que há um ano fez esse pedido, na oportunidade pediu o apoio dos colegas
vereadores no seu pedido especial. Pediu um pouco de atenção dos setores responsáveis,
a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, pois os banheiros estão precisando de higiene
e da limpeza ao redor, pois esses banheiros é de fundamental importância para todos.
Então nesse sentido, fez apelo ao Executivo para que dê essa força, para assim dar uma
melhor qualidade de vida para as pessoas visitantes e aos baionenses. Abordou sobre o
SICREDI,  frisando que ele  simboliza  o  cooperativismo,  o  sócio  e  também os projetos
sociais,  isso desenvolvem as comunidades que são extensas e carentes.  Falou que o
SICREDI comparado a outros bancos está demonstrando a parceria e o comprometimento,
e que não é só a parte financeira, é necessário visa o social, ficando bem para ambas as
partes,  tanto  para  o  banco  quanto  para  os  associados  e  para  as  pessoas  que  mais
precisam.  Falou  sobre  a  situação  ocorrida  com seu  Raimundo,  mas  conhecido  como
‘Loiro’, frisou que ele é uma pessoa muito querida na cidade, sensibilizou-se a situação e
disponibilizou o seu apoio. Abordou sobre o requerimento do Vereador Rodrigo, frisou que
é de grande importância para as localidades, é preciso essas lideranças ativas atendendo
os anseios das comunidades. Parabenizou o Vereador Dinho Ramos por falar do dia da
mulher, e na oportunidade também desejou a todas as mulheres, um feliz dia da mulher,
em especial  a  sua  mãe e  suas  filhas,  as  mulheres  da  família  Barbosa  e  a  todas  as
mulheres baionenses, então o mês de março simboliza a essência da mulher. Falou que se
sente feliz em ver, a Deputada Renilce Nicodemos no Congresso Nacional em defesa da
promoção da saúde da mulher, que vai ajudar a mulher psicologicamente e fisicamente, e
que essa promoção da saúde possa chegar a nosso município,  esse projeto tem uma
grande importância, principalmente voltado ao colo do útero que afetou já muitas mulheres,
então  irá  trabalhar  a  prevenção  e  será  um  brilhante  projeto,  finalizou  agradecendo  e
desejando um dia abençoado a todos.

       Vereadora Ecí Araújo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, em especial as
vereadoras mulheres pelo dia internacional da mulher, a Sra. Carla gerente do SICREDI, o
público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a
Deus  por  este  dia,  e  na  oportunidade  pediu  apoio  aos  senhores  vereadores  ao  seu
requerimento que é de grande importância. Declarou o seu apoio aos requerimentos dos
colegas  vereadores,  pois  todos  são  de  grande  importância  e  espera  que  sejam
executados. Parabenizou a todas as mulheres do município, mesmo que dia 8 já passou,
mas a Câmara está fazendo hoje homenagem às mulheres, portanto parabenizou a todas
as mulheres da cidade, e do interior em especial  a sua comunidade de Araquembauá,
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mulheres guerreiras e lutadoras. Frisou que mulher é sinônimo de fortaleza, ela vem se
destacando em casa, no trabalho e sempre tem tempo para visitar as pessoas que estão
com dificuldades, então agradeceu a Deus pelas mulheres, e que lugar de mulher é onde
ela quiser. Pediu para as autoridades do município para que olhe com carinho, o projeto
que foi apresentado e aprovado nesta Casa, que foi para acrescentar algumas coisas na
Lei da Mulher, e no dia 8 já foram empossadas as comissões que iriam fazer parte no
salão paroquial, teve a presença das autoridades, e a Delegada que explicou muito bem.
Abordou sobre a situação ocorrida com seu Raimundo, deixou o seu repúdio, e frisou que
é uma situação muito triste e complicada, pediu para que as autoridades tomem as devidas
providências com muita  responsabilidade.  Agradeceu o  Prefeito  pela  execução de seu
requerimento  e  oficio,  sobre  a  coleta  de  lixo  da  vila  de  Araquembauá.  Reforçou  o
requerimento sobre a iluminação pública de Araquembauá, pediu para que seja feito esse
trabalho com urgência, porque a vila encontra-se na escuridão se tornando perigosa, então
pediu ao Prefeito para que olhe com carinho esse requerimento que foi aprovado pelos
colegas vereadores. Agradeceu à cooperativa SICREDI, pois tem desenvolvido a nossa
região,  na  oportunidade  parabenizou  a  gerente  Carla  por  ser  uma  mulher  guerreira,
agradeceu também o Presidente e os vereadores pela homenagem. Ressaltou sobre o seu
requerimento,  frisando  que  é  um  pedido  da  região,  porque  é  tantas  pessoas  com
problemas de saúde que não podem se deslocar até a cidade, então pediu aos nobres
vereadores que aprovem esse requerimento, e que o Prefeito e o Secretário de Saúde
possam  está  executando,  porque  é  de  grande  importância  para  as  comunidades
quilombolas, finalizou agradecendo.

        Vereador Nazareno Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  falando  sobre  o  Dia
Internacional  da Mulher,  e que hoje essa sessão é homenageado as mulheres, e esta
Casa tem 4 mulheres vereadoras pela primeira vez na história, na oportunidade saudou e
parabenizou a todas as mulheres baionense,principalmente aquelas que mais lutam por
dias  melhores.  Em  nome  do  seu  pai  Mucito,  saudou  os  visitante  e  os  funcionários.
Agradeceu os senhores vereadores e o Prefeito, frisou que foi finalizado o pagamento da
folha da administração do ano de 2020, o Prefeito Municipal pagou uma conta, concluindo
o valor de 10.000.000,00 (dez milhões de reais) e mais um pedaço que ficou da gestão
passada, débito esse que era do município, então pelo entendimento do Prefeito e de sua
equipe, ele achou que deveria pagar as 3 folhas da educação, 1 da saúde, 1 do IPMB  e a
última da administração, parabenizou o bom entendimento, frisou que o Prefeito Lourival
tem corrido muito atrás e dias melhores para o povo do nosso município. Falou que hoje já
tem um programa lançado de iluminação pública para toda cidade e demais vilas, é notório
que está melhorando com relação à iluminação pública, evitando os assaltos e dando mais
segurança  para  as  pessoas,  acredita  que  nesse  sentido,  devem  ser  atendidos  os
requerimentos dos nobres colegas vereadores para as demais comunidades. Reforçou o
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requerimento da Vereadora Ecí e o nome da pessoa, que inclusive é filha de um grande
amigo,  filha  do  Manoel  Rodrigues  é  a  Manu,  tem  um  grande  prestígio  naquelas
comunidades, na oportunidade convidou a Vereadora para que pudessem combinar com a
Manu para marcarem uma reunião com a Secretária de Saúde para tratarem sobre essa
situação,  que  irá  atender  muitas  pessoas  que  estão  precisando  nas  comunidades  do
Segundo  Distrito,  é  uma  profissional  que  está  fazendo  um  excelente  trabalho  pelas
associações.  Abordou sobre seu partido político,  já  dito  também pelo colega Vereador
Rodrigo, frisou que no dia 10 de fevereiro teve o aniversário de 43 anos do Partido dos
Trabalhador-PT a nível nacional, na oportunidade convidou a Vereador Ecí, a irem a Belém
dar um abraço ao Senador Beto Faro, frisou que irão festeja no município esse aniversário
de 43 anos, e que o dia da fundação foi no dia 26 de maio, é um partido bem velho e que
tem mais história, inclusive já tem por 3 vezes como Presidente o Lula, inédito na história
do  nosso  Brasil  e  concerteza  conduzirá  um  grande  mandato  para  todos,  participar  e
desfruta desse mandato que hoje já começa novas políticas ao público. Convidou a todos
para  discussão  partidária,  é  necessário  que  haja  esse  debate  sério  para  que  seja
direcionado o rumo da política que hoje é prestigiada. Desejou boas vindas ao seu pai e
finalizou agradecendo.

        Vereador Marinaldo da Silva:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou externando e dedicando
sua homenagem a todas as mulheres do mundo, em especial  as mulheres baionenses
pelo Dia Internacional da Mulher, que se comemorou no dia 8 de março, uma data muito
especial  que  simboliza  o  reconhecimento  pela  luta  internacional  das  mulheres,  pela
igualdade de direito, social, política e econômica. E por esse motivo comemora as grandes
figuras  femininas  de  sua  vida,  a  sua  matriarca  mãe  Ivanilde  Soares  da  Silva,  a  sua
digníssima  esposa  Ivone,  as  suas  irmãs,  a  sua  sogra,  suas  sobrinhas  e  a  todas  as
mulheres baionenses, frisou que irão seguir na luta e que todas merecem reconhecimento
e respeito. Enfatizou sobre o ocorrido com o seu Raimundo, mas conhecido como ‘Loiro’,
frisando ser uma situação muito triste, apesar de estarmos em pleno século XXI não foi o
primeiro e não será o último, na oportunidade declarou o apoio desta Casa, e pediu ao
nobre  Presidente  para  que  tome  as  devidas  providências,  para  mostrar  a  população
baionense que devemos respeitar. Solidarizou-se aos requerimentos dos nobres colegas
vereadores,  pois  é  de grande importância para o município.  Parabenizou a Sra.  Carla
gerente do SICREDI, por vim a esta Casa prestar esclarecimento a população baionense,
vê a boa vontade dela e interesse de desenvolver o nosso município, tanto no social como
no econômico, e como já faz parte da cooperativa irá se empenhar mais e convidar os
colegas,  pois a saída do município é desenvolver a agricultura familiar.  Parabenizou o
Prefeito Dr. Lourival por ter pagado as folhas atrasadas da gestão passada, e que é dessa
forma que se mostra capacidade dos trabalhos, finalizou agradecendo.

         Vereador Clodoaldo Melo:
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        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que em nome de
todas as mulheres, saudou a todos que se fazem presente nesta Casa. Parabenizou a
todos  os  colegas  e  o  Presidente  desta  Casa,  que  estão  homenageando  hoje  o  Dia
Internacional da Mulher, se sente feliz e parabeniza a todas as mulheres. Solidarizou-se a
todos  os  requerimentos  dos  colegas  vereadores,  pois  é  muito  importante  para  o
desenvolvimento do município, são pedidos e anseios dos cidadãos das comunidades e do
município de Baião. Disse ser muito importante a vinda da Sra. Carla nesta Casa, veio
esclarecer e explanar para o povo a forma que o SICREDI trabalha, quais são os projetos
e objetivos que esse banco disponibilizará para o desenvolvimento do nosso município.
Ressaltou que ainda não é sócio, mas brevemente estará indo na agência para se juntar a
esse  time  e  somar  as  forças.  Enfatizou  que  se  sente  feliz  com  a  presença  do  seu
Raimundo  nesta  Casa,  mas  nem  tanto  pelo  fato  que  lhe  ocorreu,  deixando  a  todos
chocados com essa situação de feke news, tentando ofender e denegrir a imagem das
pessoas, de alguma forma tentando prejudicar, então nesse sentido repudiou esse tipo de
atitude, e espera que esse fato ocorrido não aconteça com mais ninguém, e que essa
pessoa que está agindo de má fé seja punida. Repudiou a atitude da polícia se realmente
trataram lhe dessa forma, pois isso é muito sério e todas as pessoas precisam ser tratadas
com dignidade e respeito. Defendeu seu requerimento este que é voltado para educação,
pediu melhorias e que as coisas possam acontecer no município. Disse que a educação
precisa  ser  olhada com carinho e  diferenciada,  pois  a  educação é  o  alicerce  de uma
sociedade, assim também como a saúde. Pediu ao Prefeito Lourival e a Secretária Patrícia
Viégas que olhe com carinho para educação, e que possam se organizar e planejar para
solucionar  esses  problemas  da  educação.  Salientou  que  as  vicinais  também  são
importantes, porque os transportes rodam nessas vicinais,  relatou que os ônibus estão
presos em Igarapé-Preto, porque dois alunos não estão podendo sair da vila, por conta dos
ramais que se encontram intrafegáveis, e as pessoas por repúdio prenderam os ônibus. O
senhor Presidente pediu uma parte, e complementou que em agenda com o Prefeito foi
encaminhado junto ao Engenheiro Civil, para que estivessem na comunidade e justamente
averiguasse,  considerando  o  período  chuvoso,  qual  seria  a  viabilidade  nesse  primeiro
momento  dentro  de  um  trabalho  emergencial,  mas  muito  importante  a  colocação  do
Vereador Clodoaldo. O Vereador Clodoaldo retomou a palavra, frisando que é justamente
nesse sentido, que pedi para que sejam tomadas essas providências para que no ano
vindouro esses fatos não voltem acontecer. Fez uma comparação entre Baião e Oeiras, e
tem-se uma diferença enorme de alunados, então pelo número e estatística, Baião teria
que ter  pelo menos 15.000 mil  alunos,  então isso é um prejuízo muito  grande para o
município,  porque  esses  alunos  migram  para  outros  municípios,  talvez  por  causa  de
inúmeras  vantagens  que  o  município  de  Baião  não  oferece.  Fez  requerimento  verbal,
solicitando  ao  Prefeito  municipal  que  se  faça  limpeza  de  todas  as  caixas  d’água  das
escolas públicas do município de Baião. Pediu também que Secretaria de Educação possa
modernizar o sistema de informação da secretaria de educação, hoje os municípios do
Baixo Tocantins não usam mais os diários de papel,  hoje os diários são todos online,
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dando facilidade ao servidor, professor e para a Secretaria de Educação, é inovação e
tecnologia,  não  podemos ficar  parado,  é  necessário  contratar  uma empresa  para  que
possa ser  instalado esse sistema na educação do município  de Baião.  Pediu também
acerca do piso salarial para analisarem uma forma de avançarem nessa questão do piso
salarial, para assim ofertar um melhor salário aos servidores da educação do município de
Baião, pois é muito importante. Abordou sobre a saúde, que fez um pedido para comparem
uma estufa para UBS Tiazinha, que é de fundamental importância se ter esse equipamento
para  fazer  esses  trabalhos  de  esterilização  dos  equipamentos.  Enfatizou  que  o
requerimento da Vereadora Ecí é muito importante, a respeito da Manu, frisando que o
trabalho dela é muito importante, inclusive ela foi servidora na época do ex-prefeito Jadir,
seria importante que a Secretaria contratasse essa profissional que os cidadãos merecem
esses  trabalhos.  Disse  que  tem  um  baixo  assinado,  e  que  fez  dois  requerimentos  a
respeito da segurança do segundo distrito, que a 5ª Companhia da Policia Militar fosse
implantada no segundo distrito, lá reside inúmeras pessoas e famílias, e não tem nenhum
tipo de segurança, são privilegiados por não acontecer muitos casos graves, mas Deus é
que lhes protegem. Frisou que vai colher a assinaturas de todas as comunidades para
levar até ao Governador do Estado Hélder Barbalho através de seu Deputado, e pedir esse
posto policial para o segundo Distrito, finalizou agradecendo.

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

        Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando em nome
de sua mãe, todas as mulheres que compõem as cadeiras desse Poder Legislativo as
nobres vereadoras, as funcionárias desta Casa, as mulheres do município, do Brasil e do
mundo. Frisou que mulher é símbolo de delicadeza e também de resistência, que traz na
sua essência tudo que é de mais belo e delicado, mulheres são genitoras e cuidam de
suas famílias, elas têm que ser tratadas com muito respeito e carinho, a mulher com muito
amor na gestação nos deu a luz, então em nome do Poder Legislativo parabenizou a todas
as mulheres por esse dia tão importante, mulheres maravilhosas e guerreiras. Agradeceu a
presença da gerente do SICREDI Sra. Carla,  é muito especial  e um prazer tê-la nesta
Casa, e falando do SICREDI, ele vem com uma nova perspectiva e tendência no sentido
dos investimento e da política que o banco cooperativa vem desenvolvendo em todo o
País.  Disse  que  esteve  com  o  Guilherme  gerente  regional  do  SICREDI,  e  discutiram
algumas  políticas  através  da  cooperativa  para  o  município,  foram  tratadas  pautas
importantes no tocante do desenvolvimento, é um grande empreendimento o SICREDI em
nosso município, justamente para potencializar melhor desde a agricultura familiar até os
médios e grandes produtores, tudo que vem para o desenvolvimento e progresso, então
nesse  sentido,  agradece  a  implantação  de  um  banco  no  caráter  do  cooperativismo.
Abordou sobre o requerimento do Vereador Edivaldo Ramos, acerca do pedido de título de
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cidadão  baionense  ao  Padre  Olegário,  achou  sugestivo  para  junho  em  passagem da
festividade santo Antônio, na oportunidade fez observação aos demais vereadores, que
nesse intervalo se tiverem alguém, que possam fazer os encaminhamentos para assim ser
feita uma sessão nesse nível, para homenagear essas pessoas no município. Comungou
com esta Casa, a tamanha alegria que foi a primeira colação do SOME na comunidade de
Anilzinho, frisou que chega a se emocionar ao falar nessa pauta, porque passaram uma
década  para  conseguirem  realizar  esse  sonho,  aquilo  que  foi  fácil  para  muitas
comunidades  implantar  o  sistema  modular,  para  o  Anilzinho  foi  muito  complicado.
Ressaltou que a Vereadora Ecí esteve nessa luta há algum tempo atrás quando morava
mais próximo, e acompanhou muito bem 10 anos, aponto de quererem desistir,  mas a
vontade era maior de fazer chegar à comunidade essa modalidade de ensino, para que
pudessem apoiar melhor os jovens daquela região. Disse que hoje poder está vivo para
honra e gloria do senhor, e está presente na primeira colação sempre foi motivo de muita
alegria e emoção para todos. Salientou em sua fala no evento, o apoio do Poder Executivo
nesse evento da comunidade, na oportunidade agradeceu o Prefeito Lourival pela ajuda na
realização  desse  grande  feito  e  marco  histórico  da  comunidade,  foi  algo  diferente  e
gratificante. Parabenizou também as formandas do sistema modular, a maioria mulheres
por sinal algumas mães e com muita dificuldades chegaram ao final, podendo se alegrar e
recebendo seu diploma, então foi muito gratificante para todos. Agradeceu todo o corpo
funcional  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  que  vem desempenhando  um bom trabalho
interno, agradeceu também o trabalho da mídia, e o seu trabalho a frente desse poder, é
justamente  está  discutindo  melhorias  para  que  seja  feita  uma  gestão  de  melhores
condições institucional. Abordou sobre a questão do seu Raimundo, mas conhecido como
‘Loiro’, frisou que será feito os encaminhamentos que lhes competem, e mais uma vez
repudia qualquer tipo de atitude nesse sentido. Finalizou deixando o seu agradecimento a
toda sociedade baionense, e desejou a todos um final de semana abençoado.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, agradeceu a presença da gerente Carla do SICREDI, e do
Sr. Raimundo filho do seu amigo Vergulino, e também o Aroelson que é do município e que
somou com a Carla, ela que está se tornando uma baionense, e em todos os eventos tem
sempre contado com a participação dela, frisou que o banco mesmo que seja privado ele
tem que ter essas atitudes. Salientou que existem vários problemas, inclusive trouxe à tona
a questão do Banco do Brasil, o atendimento que não é unificado e adequado. Falou que já
passou vários gerente no Banco do Brasil,  e já fez amizade de todas as formas, mas
quando chega à questão do atendimento é sempre precário, hoje não sabe dizer quem
está como gerente no banco do Brasil, mas aproveita para fazer essa fala nesse sentido,
porque recebe reclamação do sistema do banco, é um sistema mudado, mas quando se
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tem  um  corpo  técnico  e  um  gerente  que  tem  uma  compreensão  melhor,  as  coisas
melhoram. Enfatizou que teve em 1998 um gerente que era o Aguinaldo, era muito mais
precária a agência, mas o atendimento era melhor. Enfatizou que é um absurdo, pessoas
ficarem das 4 horas da madrugada, e 10 pessoas pegam as fichas, e 30 e 40 pessoas são
despachadas, frisou que tem que ter uma política para isso, e o gerente passado disse que
o sistema é de Brasília que destrava as questões bancárias para o atendimento, mas se
tiver um controle com um funcionário para tratar o pessoal, pois lá não tem banheiro, café
e  não  tem  nada,  então  é  um  sacrifício  e  sempre  as  pessoas  mal  tratadas  são  os
aposentados, e as pessoas do interior.  Ao contrário do SICREDI que o atendimento é
excelente,  tem  uma  política  de  cooperativismo,  com  pessoas  capacitadas  para  fazer
atendimentos,  o  SICREDI  vem  trazer  um  melhor  atendimento  comparado  as  outras
agências, então que sigam nessa linha. Disponibilizou o seu apoio sempre que precisarem.
Parabenizou a coragem do ‘Loiro’ que carinhosamente todos lhe chamam dessa forma,
frisou que acompanhou várias postagens sobre essa situação, muitas vezes pode ser em
tom de brincadeira, mas a pessoa se sente lesado com seu nome. Disse que feke news
causou o fato ocorrido também no dia 8 de janeiro, o vandalismo em Brasília foi através de
uma grande organização baseado em feke news, e acabaram envergonhando o nosso
País com a questão da democracia. Então pediu ao presidente desta Casa para que faça
os  encaminhamentos  necessários,  assim  evitar  transtornos  com  outras  pessoas.
Parabenizou a  todos que  fizeram requerimentos,  e  frisou que estará  tentando fazer  o
melhoramento de atendimento pelo menos com resposta, pois é muito importante uma
resposta para levar para as comunidades, finalizou agradecendo.

      Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT

      Em seu tempo de liderança, agradeceu a gerente Carla pela presença, e ao Senhor
Presidente pela decoração e homenagem, neste dia muito importante que é o dia das
mulheres, finalizou agradecendo.

      Votações e Deferimentos:
- Ofício S/N-2023 do SICREDI de Baião, solicitando espaço na Tribuna Livre desta

Casa de Leis, para discorrer sobre assuntos concernentes à participação da cooperativa
de crédito no crescimento econômico do Município de Baião, através de várias ações que
são divulgadas nas assembléias de associados. Cedido.

-  Solicitação  Verbal  do  Vereador  Lucivaldo  Cruz  Aragão,  requereu  espaço  na
Tribuna Livre desta Casa de Leis, para o Senhor Raimundo Ramos discorrer sobre o caso
de feke news que lhe sucedeu. Aprovado e Cedido.

-  Requerimento  nº  001/2023  do  Vereador  Rodrigo  Ramos  Lobo,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Urbanismo, que se faça a manutenção das luminárias públicas do
bairro do Limão. Aprovado.
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-  Requerimento  nº  002/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  construído  um projeto  “poupa  tempo”  ou  apenas
sedes administrativas nos Distritos e Vilas da Transcametá, para facilitar à população e a
administração municipal a resolução dos problemas dessas pessoas. Aprovado. 

-  Requerimento  nº  001/2023  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Urbanismo e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que se faça
uma avaliação nos banheiros  públicos  da cidade,  localizados na rampa do acesso ao
trapiche municipal. Aprovado.

-  Requerimento  nº  005/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  de  atendimentos  fisioterapêutico  para
Unidade  Básica  de  Saúde  JORGE BENCHIMOL,  localizado  no  Trevo  de  Pampelônia.
Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Educação,  que  seja  disponibilizado
carteiras,  lâmpadas,  ventiladores,  mesas  para  os  professores  e  materiais  pedagógicos
para as escolas do Município de Baião. Aprovado.

-  Requerimento  nº  016/2023 do Vereador  Edivaldo Vieira  Ramos,  solicitando a
Câmara Municipal de Baião, autorização para que ocorra a realização de cerimônia de
entrega de Título de Cidadão, no Plenário Procópio Ramos, Câmara Municipal de Baião -
PA,  para  a  “Entrega  de  Título  de  Cidadão  Baionense  ao  Senhor  Olegário  Melo  dos
Prazeres”. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do Vereador  Clodoaldo Menezes de Melo,  requereu do
Executivo Municipal que se faça limpeza de todas as caixas d’água pública do Município
de Baião. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, requereu desta Casa
Legislativa que se faça uma denúncia para Delegacia Virtual, sobre o caso de feke news,
ocorrido ao Senhor Raimundo Ramos. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 10 de Março de 2023.
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